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ATA N°. 035/2014

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada aos
doze dias mês de agosto de 2014. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes
os Vereadores PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, MARCELlNO DONIZETE RIBEIRO, JOSÉ
APARECIDO DA SILVA BONFIM, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA, ANTÔNIO DE
SOUZA RAMALHO, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ PARRON, GENIVALDO
BELO DA SILVA e AYRES TADEU BERTAZO. O Presidente vereador PAULO FERNANDEZ
DE SOUZA, em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença
de todos e determinou a leitura da ATA da sessão ordinária anterior n.? 032/2014 que após lida
foi aprovada por unanimidade. Não havia matérias para o Expediente. Na Ordem do Dia foi
colocado em discussão em seguida levado a votação o Projeto de Lei 001/2014 com a seguinte
súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Suplementar por Superávit Financeiro do
Exercício anterior e dá outras providencias". Não houve discussão. Levado a votação foi
aprovado em primeira votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado
a votação o Projeto de Lei 030/2014 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de
Crédito Especial no valor de R$ 151.000,00 (cento e cinqüenta e hum mil reais),
destinados a Aquisição de Equipamentos e Material Permanente constante do Programa
- PAR - PLANO DE AÇÕES ARTICULADAS - DO MEC/FNDE, através do Termo de
Compromisso PAR N.o 201404282/2014 e dá outras providências". Em fase de discussão o
vereador Dejaci Dias disse que conversou com o Secretário de Educação Heder Pereira e
este explicou que esta verba estabelecida no Projeto de Lei será aplicada em mobílias
escolares. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Foi colocado
em discussão em seguida levado a votação o Projeto de Lei 031/2014 com a seguinte súmula:
"Altera Piso Salarial dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate as
Endemias". Em fase de discussão o vereador Marcelino Ribeiro disse que é favorável e em
seu entender a Lei 12.994/2014 do Governo Federal já existe e neste ato será transformada em
Lei Municipal. Relatou que acompanha os trabalhos destes profissionais e que se pudesse
aprovaria até um aumento maior. O vereador Ayres Tadeu disse que acompanha a luta de
seus companheiros que trabalham no Departamento Municipal de Saúde e que este salário é
justo. Destacou o empenho do prefeito em criar esta Lei uma vez que poucos municípios da
região estão respeitando a Lei do Governo Federal e que noventa e cinco por cento deste
recurso é repasse da presidência. O vereador Paulo Fernandez falou que este projeto chegou
a esta Casa de Leis na última terça-feira e que a Comissão de Redação e Justiça poderia
segura-Io por quarenta e cinco dias. O vereador Ayres Tadeu falou que no projeto há uma
contra partida que pede uma jornada de trabalho de quarenta horas. Acrescentou que se
houver sobra de recursos estes serão rateados a outros agentes de trabalho compatível, tal
qual o PMAQ. O vereador Dejaci Dias disse que esta Lei já vem em elaboração desde o ano
de 2006 e que a luta era para que o salário destes profissionais fosse equivalentes a dois
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salários mínimos, mas foi observado que não seria possível pagar este montante. Também
disse que apesar de votada no congresso, a presidente Dilma poderia não sancionar ou vetar
esta lei. O que não aconteceu. Relatou que Itaguajé é o terceiro município paranaense a
promulgar esta lei. O vereador José Bonfim se posicionou favorável ao Projeto e disse que em
prol do município sempre estará a postos para ajudar. Disse também que quem trabalha
precisa de aumento e que até a população carcerária tem reajustes de benefícios. O vereador
Eduardo Parron falou que é justo o projeto, assim como foi justo a aprovação do PMAQ.
Lembrou que a comissão de Redação e Justiça apressou a votação do Projeto e que tudo que
for em prol de aumento salarial de funcionários será favorável. O vereador Genivaldo Belo
falou que este Projeto chegou na última terça-feira nas vésperas da reunião com a notícia que
o mesmo poderia onerar os cofres públicos, mas que isto era problema do executivo municipal.
Falou que a prefeitura deve ter um planejamento e analisar os concursos que executa para que
não haja inchaço de funcionários por parte da máquina administrativa. Lembrou que outros
projetos estão sendo analisados uma vez que é muito difícil revogar um Projeto de Lei
analisado as pressas. A fim de apressar o tramite pediu a presidência uma reunião
extraordinária. Por fim disse que este Projeto é o melhor que passou por esta Casa neste ano.
Levado a votação foi aprovado por unanimidade em sua primeira votação. Antes de encerrar o
presidente convocou os vereadores para uma reunião extraordinária na próxima quinta feira,
dia 14, com o propósito de acelerar o ciclo de votação destes projetos de lei em tramite. Finda
a Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Antônio de Souza
Ramalho saudou a todos e agradeceu ao prefeito por ter atendido todas as suas solicitações.
Sobre o projeto de interesse dos funcionários ora aprovado falou que a Comissão de Redação
e Justiça poderia ter segurado este projeto por quarenta e cinco dias, mas a favor da causa o
colocou em votação. Sobre sua rnilitància no esporte, falou que em quatorze anos de disputas
a equipe de Itaguajé sempre se sagrou campeã na fase regional e tri campeã na fase estadual
dos Jogos Colegiais. Alem de esporte sempre faz requerimentos e pedidos em outras causas,
como estradas, aposentadoria, pedido de telefone público, melhoras nos canteiros e
revitalização de nascentes aterradas no município. Também falou da tentativa de trazer uma
empresa ou micro-empresa que dê emprego principalmente a população feminina de nossa
cidade. Comunicou que no próximo domingo será entregue em nossa cidade a Carteira
Reservista e que antigamente este documento era entregue na cidade de Colorado o que
deixava descontente as famílias que queriam acompanhar o cerimonial de entrega. Disse que
depois de muita luta conseguiu trazer a cerimônia de entrega para nossa cidade. Por fim disse
que sempre é atendido em sua militância por causas diversas a favor de Itaguajé, mas que
sempre está fazendo pedidos plausíveis de atendimento. O vereador Genivaldo Belo da Silva
saudou a todos em seguida convidou todos os presentes a participarem da vigésima quarta
Festa do Peão de Rodeio de Itaguajé que será realizada entre os dias onze e quatorze de
dezembro. Anunciou que a Dupla Milionário e José Rico se apresentará na sexta-feira dia doze,
Maria Cecília e Rodolfo no sábado dia treze e Fiduma e Jeca no domingo dia quatorze. Pediu
para que todos entendam que se trata de uma festa cara deixando sem condições a
distribuição de ingressos cortesia. Também lembrou que nos dias vinte e nove e trinta de
novembro será realizado o segundo Torneio de Pesca Esportiva ao Tucunaré. Apresentou
condolências as 'famílias do senhor Henrique Ederli e do senhor Sebastião Furtuoso. Lembrou
que o senhor Henrique o ajudou desde criança, inclusive nas necessidades básica, não
deixando que faltasse alimento a sua família. Relatou que enquanto ocupou a presidência
desta Casa de Leis o senhor Henrique estava presente em todas as sessões e que com seu
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trabalho ajudou a construir este município. lamentou que até o fim de sua vida, apesar de tanto
ter trabalhado, seu Henrique não conseguiu se aposentar. Sobre o senhor Sebastião Furtuoso
falou que foi um dos pioneiros de Itaguajé. Trabalhou de Fiscal na prefeitura quase que por
toda sua vida. Disse que este cidadão fez mais pelo município que eles vereadores e que o
mesmo merece muitas honras desta municipal idade e desta Casa de leis. Apresentou seu
pesar a família do senhor José Vermelho, outro morador importante e ilustre de nossa cidade.
Por derradeiro lamentou mais uma vez estas lastimáveis percas em tempo de recesso
legislativo. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a
todos em seguida agradeceu ao convite feito pelo funcionário Sebastião Oliveira convidando a
participar da entrega dos Certificados de Reservista. Estendeu as homenagens a ilustres
cidadãos que vieram a falecer durante o recesso legislativo cujos nomes foram pelo vereador
Genivaldo Belo. Disse que almeja chegar ao fim de seus dias com bons atos e lembranças tal
qual os citados. Agradeceu ao prefeito que não mediu esforços para criar a lei que estabelece
novo salário aos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes Epidemiológicos, o que não é
comum a todos os administradores da região. Também agradeceu a boa vontade e disposição
dos vereadores e afirma que em tempo de seu mandato nunca houve nenhum tipo ilícito de
pagamentos em prol de aprovações de projetos, tal qual se vê na televisão e que as pessoas
não deve nivelar os políticos desta cidade com os corruptos apresentados nas mídias
disponíveis. lembrou que neste ano o presidente desta Casa devolveu aos cofres públicos
trinta e três mil reais economizados no ano passado. Falou que cada vereador desta casa tem
sua militância e área de atuação. Apresentou com satisfação a parceria firmada entre a
Prefeitura e o Hospital do Câncer de Barretos, segundo melhor Hospital de Oncologia do
mundo. Explicou que através desta parceria as pessoas com diagnóstico de Câncer serão
tratadas por este hospital e que os encaminhamentos serão por conta do Departamento
Municipal de Saúde e Coordenados por ele e o Alessandro da prefeitura. Orientou as pessoas
que quando houver diagnóstico de Câncer o paciente será encaminhado aos Centros de
Diagnóstico do Hospital, onde será feita novamente todos os exames. Constatado a doença
este paciente será tratado no melhor hospital do Brasil. Sobre a importância de se tratar neste
hospital, disse que cada dez casos diagnosticados em outros hospitais, seis não são câncer.
Ressaltou os bons trabalhos que o Executivo e o legislativo vêem desempenhando ao longo
de seus mandados, como exemplo o empenho do prefeito em elaborar a lei que favorece os
Agentes da saúde e a transparência em todos os atos que a presidência desta Câmara vem
apresentando. Por derradeiro apresentou seu contentamento com a aprovação do novo
Condomínio as margens do Rio Paranapanema cuja infra-estrutura dispõe de novecentos e
quarenta e oito lotes representando a metade de nossa cidade. Falou que nosso município está
fora de rota para implantação de fabricas e indústrias, mas oferece uma boa oportunidade para
quem procura por área de lazer. Ainda que não represente uma um empreendimento industrial,
ressalta que esta estrutura oferecerá vários tipos de empregos e serviços aqui de nossa
cidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira saudou a
todos em seguida lembrou que o Projeto de lei n.? 031/2014 passa a vigora na data de sua
publicação, o que deverá ocorrer na próxima semana. Falou do trabalho em conjunto que
ocorrerá a partir da firmação da parceria entre o Hospital do Câncer de Barretos e a Prefeitura
Municipal de ltaquajé cujo início dos contatos se deu através do vereador Ayres Tadeu.
Relatou que conhece hospitais de oncologia da região e nenhum deles oferecem a mesma
estrutura que o centro de tratamento de Barretos. Além de apoiar a causa se comprometeu em
ceder um espaço para uma barraca de Campanha em prol da referido hospital no torneio de
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pesca que promoverá no fim do mês de novembro. Elogiou o lançamento de mais um
loteamento as margens do Rio Paranapanema nesta semana. Disse que este loteamento
nasce com status de loteamento de primeiro mundo com terrenos que custarão de cinquenta a
cem mil reais. Acrescentou que a cidade vai ganhar prestando serviços a moradores deste
loteamento além de fortalecer o comércio que já conta com muitos clientes de Condomínios as
margens do Rio Paranapanema. Repassou os elogios recebidos pelos moradores que tiveram
suas ruas pavimentadas há alguns dias. Disse que os moradores agradeceram principalmente
o fato de terem seus imóveis valorizados e que vivemos um momento fantástico. Em seguida
agradeceu e se despediu. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro saudou a todos em seguida
fez do discurso do vereador Genivaldo Belo suas palavras sobre as percas de cidadãos de
Itaguajé em tempo de recesso Legislativo. Falou que o homem vai mas a boa fama fica como
um legado. Relatou que o senhor Sebastião Furtuoso empregava jovens que tinham por
objetivo ajudar na renda familiar. Lembrou os momentos e passagem que hoje servem de
ensinamentos para a formação de um cidadão religioso. Também lamentou o falecimento do
senhor Henrique Ederli e o senhor José Vermelho. Agradeceu a presença do funcionários do
Departamento Municipal de Saúde falando que sabe das dificuldades que enfrentam e que se
pudesse melhoraria ainda mais os rendimentos destes profissionais. Agradeceu o empenho e a
boa vontade da secretária municipal de Saúde que vem desempenhando um bom trabalho e
que acompanhou todo tramite hospitalar de sua mãe que passou por uma Angioplastia e
Cateterismo. Falou do Campeonato de Futebol Amador onde lhe foi relatado através do
secretário municipal de esportes que o executivo municipal está com ajuda escassa no sentido
de bancar despesas do time de Itaguajé e que é preciso melhorar e ampliar esta ajuda. Refez o
pedido de providências para a Reforma do Ginásio de Esportes Nelson Lima da Costa, aonde
ele vem sendo cobrado sobre as condições de uso da população que fazia uso regular daquela
quadra esportiva. Tendo em vista o início das campanhas eleitorais, pediu para que os eleitores
acompanhem e conheçam os trabalhos de seus candidatos antes de se decidir para quem
votar e não votem só .porque alg.uém pediu. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador
presidente Paulo Fernandez de Souza comunicou que os ofícios solicitados pelos vereadores
Marcelino Ribeiro e Genivaldo Belo foram protocolados na prefeitura na quinta feira passada
e que aguarda resposta. Comunicou que o caminhão Pipa já está na cidade de Colorado para
finalizar a adaptação necessária para por em uso. Comunicou que a juíza da Comarca de
Colorado junto ao Promotor estarão dando expediente nesta Casa de Leis amanhã a partir das
vinte horas. Relatou que a Câmara Municipal aposentou seu único assessor legislativo do
quadro efetivo, mas que deixara a contratação do novo funcionário para o próximo presidente.
Nada mais havendo a tratar, o presidente Paulo Fernandez de Souza agradeceu a presença
de todos e em nome de Deus e da Justiça DECLAROU encerrada a sessão. Eu Alessandro
Silva Dias que secretariei os trabalhos lavrei a presente Ata que após lida e aprovada vai
assinado pelo presidente e demais vereadores presentes.
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Vice-Presidente - MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA: 7~ • é'
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